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Algemene Ledenvergadering 9 april 2025 
 
 
 

Notulen   
 
 
 Tijd: van 19:30 tot 22:30 
 Locatie: Clubhuis 
 
 

Aanwezig 
de leden (of ouders van leden): Ben Kersten, Andrea Novak, Erna van Bruggen, Caroline Doesburg, 
Sjouke Dijkstra en Ron Slootbeek 
het bestuur: Koen Bel, Dirk Frijlink, Dirk Hoek en Peter Peters. 

 

1 Opening, agenda c.a. 

Koen opent de vergadering en heet iedereen welkom.  

De agenda wordt akkoord bevonden. Koen geeft aan dat het streven weer is om vooral vooruit te 

kijken, en de agendapunten 2, 3 en 4 (de verantwoording, terugkijken) wat sneller te behandelen. 

 

2 Verslag ALV 3 april 2024 

Verslag van de algemene ledenvergadering (ALV) van vorig jaar wordt bladzijde-gewijs 

doorgenomen. Er zijn geen reacties op het verslag zelf.  

Wel heeft Sjouke een vraag over de behandeling en het vastleggen van het contributievoorstel. Dirk 

geeft toelichting; en het voorstel is om het contributievoorstel in het vervolg in het verslag te 

herhalen, waarmee duidelijker wordt wat er vastgesteld wordt.  

 

3 Verantwoording over 2024 

De verantwoording wordt per onderdeel doorgenomen. Op verschillende punten wordt toelichting 

gegeven, deels naar aanleiding van vragen van aanwezigen. De aanvullingen en accenten:  

 

Algemeen deel 

- Koen geeft weer dat het opleidingsplan afgelopen jaar best geslaagd is. Zowel voor trainers bij 

het wedstrijdzwemmen als voor lesgevers voor het ABC-zwemmen. Als vervolg hierop is er wel 

aandacht nodig dat er structuur komt in de interne opleiding en begeleiding; Koen meldt dat bij 

het lesgeven hier Maria al invulling aan geeft. 

- De opa Koos-bokaal was afgelopen jaar voor Dirk Frijlink, helemaal verdiend volgens de 

aanwezigen. 

- Sandra is het grootste deel van 2024 bestuurslid geweest voor het wedstrijdzwemmen, 

waarvoor dank! 

- De bijzondere opbrengsten (Grote Clubactie, Rabo Clubsupport) waren er afgelopen jaar ook 

weer: dank voor iedereen die daaraan bijgedragen heeft. 

 

http://www.columbiaan.nl/
mailto:secretaris@columbiaan.nl


ZWEMVERENIGING DE COLUMBIAAN VOORHOUT 
 
 

 

    
www.columbiaan.nl 

secretaris@columbiaan.nl  2 

Wedstrijdzwemmen 

Dirk H begint zijn toelichting met uit te drukken dat hij positief verrast is hoe de club staat. Hij is 

onder de indruk van de omvang en inzet van vrijwilligers en de samenwerking die er zowel binnen 

de zwemtakken als clubbreed is. Er is een open sfeer en hij vindt dat er, met de verschillende 

karakters van mensen, op een goede manier samengewerkt wordt. Hij geeft aan dat hij het nu een 

aantal maanden van dichtbij heeft kunnen zien en natuurlijk kan vergelijken met clubs waar hij 

eerder betrokken is geweest. Zijn samenvatting: er is een leuke ploeg; waar we goed mee vooruit 

kunnen.  

En wordt nog even stilgestaan bij deze duiding, onder meer door vragen van Caroline. 

 

Volwassenzwemmen 

Een korte duiding door Peter: het volwassenzwemmen is al jaren op alle fronten best stabiel, met 

een goede bezetting behalve het laatste uur op maandag. De bezetting aan de badrand is en blijft 

vooralsnog smal en stabiel. Bij een aantal uren staat maar een kantloper aan het bad, en het zou 

wenselijk zijn dat er voor de waterverplaatsers voor minstens een uur een echte trainer zou zijn. En 

het gat tussen de groep Sjoerd (jongvolwassen tot ca 35 jaar en de volwassengroepen waar de 

gemiddelde leeftijd opschuift naar in de 60) is nog een aandachtspunt.  

Erna vraagt zich af in hoeverre jongeren kunnen inspringen als kantloper; ze geeft Bas van Wieringen 

die ad-hoc op woensdag invalt en donderdagavond vaker assistentie verleent.  

 

Financiën 

Dirk geeft een toelichting op de financiële cijfers. Er is een klein positief saldo, waar er in de 

begroting rekening gehouden was met een tekort van circa € 10k. Hij geeft weer dat dit onder meer 

komt door het conservatief ramen van de baten (we nemen de contributieverhoging niet direct 

mee, omdat daar nog niet over besloten is), meer baten door het verhuren van het clubhuis aan de 

KTS en doordat sommige uitgaven meevielen (we huren minder zwembaduren dan geraamd, onder 

meer de zondagochtend is in 2024 vervallen). 

 

Vervolgens geeft hij bij een aantal posten toelichting en staat stil bij de resultaten per zwemtak. 

Sinds een aantal jaren geeft de gemeente weer dat haar subsidie meer specifiek bedoeld is voor 

prestatief zwemmen, en dat daarom de subsidie overwegend toegerekend wordt aan het 

wedstrijdzwemmen. En we staan even stil bij de bedragen die we vragen voor het leszwemmen in 

relatie tot de prijzen van concurrenten. Dirk heeft onder meer de prijzen van de Stiwa paraat en 

gebruikt deze als voorbeeld om weer te geven dat we nog altijd relatief goedkoop zwemles 

aanbieden.  

Overigens staan we er financieel goed voor, we hebben een redelijk vermogen.  

 

Kascontrolecommissie  

De kascontrolecommissie, bestaande uit Julia Notenboom en Judith van der Reep, heeft de 

administratie bij de penningmeester bekeken en op basis van hun bevindingen adviseren ze om  het 

bestuur decharge te verlenen. Julia moet na twee keer uit de commissie, Anouschka Hoogevorst is 

bereid haar plaats in te nemen. Er wordt even bij stilgestaan dat Anouschka ook een relatie heeft 

met de Blue Marlins; maar we vinden dat geen bezwaar om in de kascontrolecommissie te zitten. 
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Vaststelling en decharge 

In het verlengde hiervan vraagt Koen of iedereen kan instemmen met het verslag en de cijfers over 

2024. Er zijn geen reacties meer, de jaarverantwoording over 2024 is daarmee vastgesteld en het 

bestuur wordt decharge verleend voor het gevoerde beleid.  

 

4 Rooster van aan- en aftreden 

 Bij het rooster van aan- en aftreden staat Dirk F even stil bij zijn functie. Nu Noor niet meer zwemt 

is die binding met de club er niet meer. Hij wil best een volgende termijn ingaan, maar geeft ook 

aan dat hij op zoek gaat naar een opvolger. Het zou ook kunnen zijn, zo geeft hij aan, dat hij een 

deel van zijn taken overdraagt (hij doet nu het penningmeesterschap, de ledenadministratie en het 

clubhuis), waardoor de inzet minder zwaar wordt. Daarbij speelt mee dat hij meer 

vrijwilligersfuncties (hij noemt de handbalclub) invult. Met deze overwegingen wordt hij 

herbenoemd.  

 

 Verder staat formeel d benoeming van Dirk Hoek op de agenda. Hij is in oktober 2024 geworven als 

vervanger van Sandra, maar formeel moet zijn benoeming door de ledenvergadering bevestigd 

worden. Ben doet een pleidooi voor Dirk, hij vindt dat hij zijn functie in de eerste maanden heel 

goed opgepakt heeft; en is blij met de rust die dit in de wedstrijdtak gebracht heeft. De 

ledenvergadering gaat akkoord met de voordracht. 

 

Pauze met koffie en koek! 

 

5 Beleid voor 2025 

Koen stelt voor om ook nu per zwemtak de voornemens aan de orde te stellen. En het zijn 

voorstellen, dus verdere ideeën, wensen etc. zijn welkom.  

Bij enkele punten wordt teruggegrepen op onderwerpen die al behandeld zijn. De nieuwe 

elementen:  

 

Algemeen 

Het belang van vrijwilligers voor een club als de onze blijft belangrijk. En in het verlengde daarvan 

is eigenlijk de binding van alle leden van belang. Koen wijst erop dat er budget is voor bijzondere 

activiteiten: vraag bij de penningmeester wat er mogelijk is. Hij geeft als voorbeeld 

zwemvaardigheid die begin dit jaar met een groepje ging golfen. En Dirk vult aan dat de trainers van 

het wedstrijdzwemmen ‘vergaderen met eten’. 

Ben heeft nog een aantal leden op het oog die we zouden kunnen vragen voor rollen/activiteiten in 

de club. Hij noemt onder meer Julia Notenboom, Heleen ? en Anouschka Hogervorst. Koen bekijkt 

hoe we de benaderen. 

 

Ook een vast onderwerp: opleidingen. Dit jaar loopt een cursus Zwemleider 2, Koen geeft aan dat 

het voor de club van belang is dat er lesgevers doorgroeien naar zwemleider 3 of 4. 

Andrea vult aan dat er de mogelijkheid is om gratis deel te nemen aan trainer niveau 2 (als je tussen 

12 en 30 jaar bent). Het is individueel aanmelden, maar Ben meldt dat hij 5 ‘vrijwilligers’ op het oog 

heeft. Koen vult aan dat dit dan gratis is, en daar maken we natuurlijk gebruik van, maar dat we ook 

voor opleidingen en cursus budget hebben dat we vaak niet op maken (afgelopen jaar was een 

uitzondering).  
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Wedstrijdzwemmen 

Dirk en Ben geven weer dat het komend seizoen we op de woensdag gaan uitbreiden: een half uur 

eerder beginnen en een beetje herverdelen en we hebben er op de woensdag een groep bij. Er is 

even wat discussie over de tijd -een half uur- die er (op dinsdagavond) is tussen het zwemmen van 

Zero-to-hero en de Columbiaan. Tijd waarin het bad niet wordt gebruikt, op zich niet effectief. 

Geconcludeerd wordt dat Z-t-H en de KTS de overgang graag zo invullen en dat we dat accepteren.  

 

Zoals bekend treed Marco terug als hoofdtrainer (hij blijft wel verbonden aan de club, als trainer 

voor enkele uren per week. Zijn functie wordt komend seizoen ingevuld door een duo Mariska en 

Pascal. Ben en Dirk hebben met hun gesprekken gevoerd en hebben er -als reactie op een vraag van  

Caroline – vertrouwen in dat het een werkbare combinatie wordt. 

 

Ron geeft aan dat de KNZB plannen heeft om wedstrijdzwemmen onder de 12 in te richten volgend 

‘Zweeds model’. Dus meer spelvorm, minder wedstrijden, minder/niet klokken. Hij vraag zich af hoe 

de KNZB dat zal gaan invullen en hoe wij daar concreet mee omgaan: geen wedstrijden? Interne 

wedstrijden of wedstrijden in de regio als alternatief? Na wat discussie is eigenlijk de conclusie dat 

we nog niet weten wat de KNZB wil, en we dus mogelijk verdere invulling kunnen geven. Ron geeft 

wel weer dat de kans bestaat dat we door de KNZB overvallen worden met een invulling van hun 

kant. 

 

Financiën 

Dirk geeft toelichting op de begroting voor 2025, loodst ons langs de meeste posten en schetst 

enkele ontwikkelingen.  

De vrijwilligersvergoedingen bij het leszwemmen stijgen, onder meer omdat er -door de geslaagde 

cursussen – meer gediplomeerde lesgevers zijn.  En de verwachte contributies stijgen omdat de 

extra groep zwemvaardigheid op de maandagavond ruimte biedt voor meer zwemmers; en 

zwemvaardigheid is momenteel goed bezet.  

Bij het vermogen staat hij stil bij de mogelijke kans dat -op termijn- de KTS nieuwbouw wil plegen 

op de plek van de lage ‘noodlokalen’ en daarbij ook grond waarop ons clubhuis staat nodig heeft. 

Hij heeft signalen daarover, zonder plannen gezien te hebben. Ons clubhuis is afgeschreven, we 

hebben wel wat geld gereserveerd voor onderhoud; maar niet voor nieuwbouw. Zijn voorstel is om 

een deel van ons vermogen (de voorziening voor onderhoud, deel algemene reserve) te reserveren 

voor een reserve bouw clubhuis. En wordt even gediscussieerd over de mogelijke plannen van de 

KTS; Ben geeft aan dat hij eens zal gaan polsen. Maar we vinden het voorstel van Dirk verstandig:  

voor de zekerheid creëren we een reserve bouw clubhuis. 

 

Contributie 

Het contributievoorstel wordt kort toegelicht door Dirk, waarbij hij nog even terugkomt op de 

onzekerheden die verbonden zijn aan de gemeentelijke subsidie: gemeenten financieel in zwaar 

weer, we hebben reserves en we hebben bijzondere subsidie-afspraken met de gemeente. Het 

voorstel wordt daarna zonder discussie overgenomen.  
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Gelet op het eerdere verzoek in de vergadering het feitelijk besluit uitgeschreven: 

Met ingang van september 2025 wijzigt de contributie voor: 

- de ABC-zwemlessen voor kinderen van € 44,50 naar € 46,50 per maand 

- zwemvaardigheid van € 34 naar € 35 per maand 

De contributie van de overige takken blijft vooralsnog ongewijzigd. Mocht in de zomer of het 

najaar duidelijk worden dat De Columbiaan gekort zal worden op de subsidie 2026 dan zal er 

per 1 februari een contributiestijging worden doorgevoerd van maximaal 5%. 

 

 Vaststelling 

 Het beleid voor 2025 wordt vastgesteld. 

 

5  Prioriteiten 2025 

De prioriteiten voor 2025 hebben we apart op de agenda gezet. Koen constateert dat ze feitelijk al 

de revue gepasseerd zijn. Nog enkele accenten: 

 

• beleidsplan per zwemtak 

Vorig jaar hebben we het door Ben geschreven beleidsplan vastgesteld. Koen geeft weer dat we er 

naar streven om dit plan per zwemtak uit te werken. En daarbij kunnen we gebruiken maken van 

plannen die er (misschien gedateerd) wel al liggen: les- en toezichtsplan bij het leszwemmen en 

technische beleidsplannen bij het wedstrijdzwemmen. 

 

• huishoudelijk reglement 

We zijn een praktische lijst van besluiten en afspraken aan het opbouwen, om alle spelregels die we 

hebben ergens te bundelen (onder de naam ‘huishoudelijk reglement’). De bedoeling bedoeling is 

dat het een levend document is, wat feitelijk gebruikt kan worden en met afspraken die leden ( 

h)erkennen en dus ook nageleefd kunnen worden. 

 

• verenigingsagenda 

Koen geeft weer dat we nu op verschillende plekken agenda’s, jaaroverzichten en geplande 

activiteiten voor de club bijhouden. Het idee is om deze meer te integreren, waardoor leden meer 

zicht hebben op alle activiteiten in de club. Met name voor de activiteiten die zorgen voor binding 

van leden en vrijwilligers (clubkampioenschappen, nieuwjaarsreceptie, …) is het van belang dat ze 

tijdig gepland worden en iedereen ze kent. Het draagt bij aan verbondenheid met de club, maar ook 

aan het slagen van de activiteiten. Vandaar dat we streven naar een structurele verenigingsagenda. 

 

5  Omgangsregels 

Dirk schetst kort enkele situaties die zich afgelopen jaar hebben voorgedaan, waarbij ‘eigenzinnige’ 

ouders zich niets/weinig gelegen laten liggen aan afspraken in het zwembad zoals verdeling van de 

meisjes/jongenskleedkamers en het tijdig douchen/omkleden bij wisselen waar dit nodig is. Dit is 

even een korte duiding, voorvallen worden uitgebreider besproken. 

Dirk geeft aan dat er spelregels zijn, en deels ook duidelijk op papier of aan het prikbord, maar dat 

naleven (of het afdwingen daarvan) lastig is. En dat de regels meer geschreven zijn voor 

zwemmers/leden en lesgevers/trainers, maar dat de rol van ouders daarbij niet is meegenomen.  
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Bij de vergaderstukken is een eerste voorstel hoe onze spelregels aan te passen en aan te vullen 

waardoor de rol van ouders beter wordt belicht en waarbij de positie van onze vrijwilliger (lesgever, 

trainer) sterker wordt neergezet. Dirk legt de vraag voor of we dit nu willen bespreken, of dat het 

verstandig is om eerst in kleiner verband te beoordelen. 

 

Erna geeft een verder toelichting dat niet alleen aanpassen van de spelregels nodig is, maar dat de 

vrijwilligers aan het bad nadrukkelijk gesteund worden op diverse manieren: met 

afspraken/spelregels, maar ook met mandaat om te handelen (de lesgever is in het bad de baas).  

Er volgt een verdere discussie waar meer aspecten rondom dit onderwerp aan de orde komen: 

ouders die het gevoel hebben dat ze een product afnemen, ouders die hun kinderen op een voetstuk 

zetten, vrijwilligers die zich niet gesteund voelen, of het gezag niet hebben om naleving van 

spelregels te kunnen afdwingen, verschillende achtergrond/leeftijd van onze vrijwilligers, hebben 

we wel heldere gedragsregels, communiceren we die voldoende, en of een a4-tje met gedragsregels 

wel voldoende is. En omdat bij een van de voorvallen Caroline direct betrokken was krijgt het 

onderwerp nadruk. 

Koen geeft weer dat de basis is dat onze vrijwilligers gesteund worden en zich gestrekt voelen. We 

moeten er verder mee aan de slag en het idee is dat het huidige voorstel voor gedragsregels hier 

niet de goede invulling voor is. In de discussie wordt duidelijk dat er een werkgroep zal worden 

gevormd. Er worden voorstellen gedaan voor de samenstelling: Erna en/of Caroline, Dirk (F of H) 

namens bestuur, en Gijs en Carina worden gevraagd om mee te denken. 

 

6   Wat verder ter tafel komt, rondvraag en sluiting 

In de rondvraag komen nog een paar nieuwe punten aan de orde: 

- Ben vraagt naar de status/voortgang van het sportbedrijf. Dirk geeft aan dat dit doorgaat, 

besluitvorming in de gemeenteraad is geweest, de exacte voortgang van de uitvoering weet hij 

niet. Ben geeft weer dat ze onlangs weer ervaren hebben (bij flyeren) dat De Wasbeek het niet 

leuk vindt dat we ook aan leszwemmen doen 

- En Ben vraagt zich af in hoeverre er plannen zijn voor een nieuw zwembad. Dirk vertelt dat, 

behalve gedachtenvorming hierover, ons geen concrete plannen bekend zijn.  

 

Aansluitend bedankt Koen iedereen voor zijn bijdrage en daarmee sluit hij de vergadering. 
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